

Введение

Актуальность темы заключается в том, что активный туризм – наиболее массовый вид туризма. Его привлекательность и главная отличительная особенность в том, что он доступен и полезен любому практически здоровому человеку, независимо от возраста и физического развития. По данным государственной программы «Развитие культуры и туризма» Красноярский край ежегодно посещают около 500 тысяч человек с деловыми, туристскими, оздоровительными целями. Темпы развития туристской сферы не позволяют использовать природный и культурно-исторический потенциал Красноярского края в полной мере. Выходом из сложившейся ситуации являются активные, целенаправленные и эффективные действия по развитию сферы туризма, обеспечению качества и доступности услуг в сфере туризма, повышению конкурентоспособности туристической отрасли Красноярского края.

Цель работы – анализ особенностей организации активных видов туризма в Красноярском регионе, разработка программы и маршрута оригинального тура в Красноярском регионе.

Объект исследования – активные виды туризма.

Предмет исследования – разработка практических предложений по развитию активных видов туризма в Красноярском регионе.

Задачи работы:

- провести анализ привлекательности туристских ресурсов и инфраструктуры туристских центров Красноярского региона;
- проанализировать рынок активных туров в Красноярском регионе;
- разработать программу и маршрут оригинального тура в Красноярском регионе;
- рассчитать стоимость, обосновать привлекательность и конкурентоспособность разработанного тура.

Глава 1. Теоретические аспекты организации активных видов туризма

1.1. Активный туризм: сущность и основные принципы организации

Туристская деятельность помогает формировать интенсивную жизненную позицию человека – жителя нашей планеты.

Активный туризм – туризм, где используются активные методы путешествия – пешком, на лыжах, на велосипеде, либо на лошадях. Здесь преобладает развитие на территориях, где сохранились уникальные ландшафты. В первую очередь, к таким относится Россия, которая имеет одновременно болотные степные, а также пустынные и горные местности.

Туризм, который классифицируется по способу передвижения как активный, вместе с этим может иметь и стороннюю цель – такую, как преодоление препятствий окружающей среды. Сообщества, которые используют окружающую среду для самосовершенствования, создали в 20-м веке новый уникальный вид туризма – спортивный.

Из-за доступности и огромного потенциала в России и на территориях бывшего СНГ спортивно-оздоровительным туризмом, а также экстремальными видами спорта занимаются дети, а также и остальные слои населения – молодёжь, студенты, интеллигенция, а также учителя. Человек своими глазами может посмотреть тайгу и степь, пустыню и тундру.

Активные маршруты, в основном, руководствуются двумя критериями: район путешествия должен быть доступным (существующая транспортная сеть должна обеспечивать быстрое надежное его достижение); маршрут должен быть коротким, интересным (разнообразным) и достаточно простым.

Активное путешествие подразумевает тесное взаимодействие человека с природой. Активность путешествия состоит в том, что цель и пути к ней определены и объявлены заранее («заявлен» маршрут). Непрохождение маршрута, его изменение означает неуспех, провал путешествия, поражение команды (туристской группы).